



ФУТБОЛ ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Групповой турнир. 1-й тур. Группа D. Сегодня «БАВАРИЯ» - «РОСТОВ»



Сегодня «Ростов» дебютирует в Лиге чемпионов - в Мюнхене вице-чемпион России сыграет с одним из главных фаворитов турнира «Баварией», которая на старте сезона не пропустила ни одного мяча, а забила 15

# ИДУЩИЕ НА СМЕРТЬ!



2016 год - год 25-летия «Спорт-Экспресса». Специально для наших читателей мы открыли несколько юбилейных рубрик. **Читайте и смотрите на [www.sport-express.ru](http://www.sport-express.ru) и в соцсетях с хэштегом #СЭ25.**

## Интрига дня

«ПСЖ» VS «АРСЕНАЛ»  
1.89 3.66 4.20

«ПСЖ» потерял Златана Ибрагимовича, но не статус фаворита. По мнению **Winline**, шансы команды Унаи Эмери на успешный старт в Лиге чемпионов существенно превосходят вероятность осечки. Чем ответят главный тренер «Арсенала» Арсен Венгер и его футболисты?

Стр. 3

**Дмитрий ЗЕЛЕНОВ**  
Такие матчи безопаснее предвкушать, чем смотреть. Фантазировать, как это будет, чем вспоминать, как это было. Но кто сказал, что комфорт лучше риска? Не будем страусами. Зажмуримся покрепче, и - в бой. Как говорит Евгений Трефилов, война план покажет. Сейчас не до прогнозов, они бессмысленны. Если прибегнуть к логике в прогнозах, ничего веселого не получится. Ведь что нас ждет. Самый непредсказуемый участник Лиги чемпионов против самого предсказуемого.

Самая загадочная российская команда против самой знаменитой немецкой. Сборная крепких бойцов против сборной мира. Команда, которая за 86 лет существования выиграла один Кубок России против 26-кратного чемпиона Германии и пятикратного победителя Кубка и Лиги чемпионов. Капитан Александр Гасцан против капитана Филиппа Лама. Тренер Карло Анчелотти против тренера Курбана Бердыева. Но последнее, кстати, оставляет надежду. Давным-давно, а конкретно 17 лет назад, начинающий тре-

нер Анчелотти приехал в Россию и вместе с «Ювентусом» разгромил «Ростсельмаш» Сергея Андреева. То был первый раз в истории ростовского клуба, когда он встречался с командой галактического уровня. Казалось, что и последний. Итальянцы двинули так, что у ростовчан звезды посыпались из глаз. Но благодаря Бердыеву, «Ростов» сегодня - среди лучших клубов Европы. И сейчас, в 2016 году в Лиге чемпионов, почему-то кажется, у него больше шансов, чем в 1999-м в Кубке Интертото. Поэтому надеемся на Бердыева. Наверное, тренерское противостояние - единственное, где

часа весов еще может качнуться в нашу сторону. Не совсем понятно, в каком месте, но может. И тогда потянет за собой все остальные - с мюнхенскими титулами, опытом, блеском звезд и скоростью командной мысли. Как это было в Барселоне в 2009 году. В том самом 2009-м, который считается эталонным как для каталонского суперклуба, так и лично для Хосепа Гвардиолы. Но Бердыев с «Рубином» тогда нашел способ совершить чудо. Верим в чудо и сегодня. «Бавария» хороша каждый год. Даже когда дела идут не совсем так, как хочется, она сильнее многих. А сегодня «Бавария»

не просто хороша, она идеальна. 15:0 в четырех матчах - такого результата не показывает ни один клуб Европы. И вот к этому чудовищу без слабых мест едет наш «Ростов». В таких случаях, наверное, нужно применять иррациональный, мистический подход. Не сидеть с умным видом у компьютера, подбирая правильные сочетания, которые бы перебили Мюллера с Рибери, а танцевать с бубном и размешивать палочкой кофейную гущу. Курбан Бекievич, доставайте четки, они сейчас нужнее, чем фишки. Во всяком случае, так видится со стороны.

Трудно представить, что будут испытывать футболисты «Ростова», сидя сегодня вечером в раздевалке и ожидая выхода на поле. У кого-то, возможно, задрожат колени, у кого-то, наоборот, пульс придет в норму и голова сделается ясной, как никогда в жизни. Но игроки «Ростова» в любом случае должны понимать: они ничего сегодня не теряют, от них никто ничего не ждет, они - невидимки. Стан безликим, невозможно потерять лицо. Но возможно его приобрести. Сегодня «Ростов» может узнать вся Европа. Другие материалы - стр. 2 - 4

## АЛЕКНО РАБОТАЛ В СБОРНОЙ БЕЗ КОНТРАКТА



Президент Всероссийской федерации волейбола Станислав Шевченко дал «СЭ» откровенное интервью, в котором подвел итоги Олимпиады-2016 и рассказал, что Владимир Алекно работал с мужской сборной в Рио по джентльменскому соглашению - без контракта.

Стр. 8



## Кевин КУРАНЬИ: «БАВАРИЯ» ОБЫГРАЕТ «РОСТОВ» 3:0. А В ОТВЕТНОМ МАТЧЕ БУДЕТ 0:0»

Прогноз на матч от бывшего форварда сборной Германии и «Динамо»

Стр. 4

## ХОККЕЙ

# АНТИ-СОЧИ

Два года назад олимпийский турнир в Сочи стал огромным разочарованием как для болельщиков российской сборной, так и ценителей зрелищного хоккея. «СЭ» объясняет, почему Кубок мира, который стартует 17 сентября в Торонто, не должен повторить судьбу последнего соревнования с участием всех сильнейших.

Павел КЛИМОВИЦКИЙ

### БЕСКОНЕЧНОЕ ДАВЛЕНИЕ

Олимпиаду в Сочи хоккейный болельщик ждал с нетерпением. Много лет длилось томительное ожидание турнира, который должен был вернуть России золото (впервые за 20 лет). Это неприятное слово «должен» все больше ассоциировалось с хоккеем по мере того, как Олимпиада неуклонно приближалась. «Должны выиграть титул», «должны взять реванш за Ванкувер» - на сборную накладывалось все больше обязательств. Ну и заодно на клубы и лигу - КХЛ «должна» была предоставить все условия для максимального комфорта национальной команды. В такой атмосфере постоянного нагнетания было тяжело не забыть о всех своих внутренних проблемах (как игровых, так и менеджерских), которые оторосили нашу страну с вершины хоккейного Олимпа. А стандартная мантра «дома нельзя проиграть» лишь наполнила котел бесконечного давления до самого верха. И многие поверили - сборная обязана взять первое место, по-другому нельзя. Но праздник превратился в кошмар. Пока сноубордисты, фигуристы, лыжники, конькобежцы и прочая зимняя братия штамповали медали, в хоккее, который должен был стать венцом российского успеха, творилось нечто невообразимое. Причем еще до старта Олимпиады наступило ощущение абсолютной безнадежности и так и не покидало вплоть до ее завершения. Многие стали понимать, когда был назван окончательный состав сборной. «Любимчики» главного тренера, некогда про-

шедшие с ним огонь и воду, но которые уже давно не хватили звезд с неба, оказались на своих привычных местах. Тягучие матчи с аутсайдерскими, невероятное упрямство и нежелание хотя бы попытаться исправить ситуацию, недосвязка двух главных звезд Овечкин - Малкин, так и не разбитая Бьяллетдино-вым, - все шло к финальной, но совсем не победной развязке. И в том четвертьфинале нам противостояли вовсе не сумасшедшие канадцы, как в Ванкувере, а потерявшие уйму ведущих игроков финны. Но и это не помогло: всегдашние наши обидчики заставили принять горькую правду даже безнадежных оптимистов, ждавших от сборной чудесного преображения. Все обернулось горьким разочарованием, причем абсолютным - хоккеем не порадовал даже тех, кто не столько болел за российскую команду, сколько надеялся увидеть в Сочи турнир элитного уровня. Убитые травмами финны и шведы, вялые чехи, сухая, пусть и заслуженная на все сто процентов победа Канады. Кроме героического подвига Латвии, чуть не доигравшей с «Кленовыми листьями» до овертайма в плей-офф, и полуфинала будущих чемпионов против США, который прошел на поистине космических скоростях, по прошествии пары лет и вспомнить-то нечего.

Разочарование результатом своей сборной и откровенно скучный турнир могли сподвигнуть к одному важному выводу, пусть и чересчур эмоциональному - международные турниры нынче не те, что 20 - 30 лет назад, да и клубный хоккей ушел далеко вперед. Тем более что тенденция касается и других видов спорта - по качеству футбола Лига чемпионов везет сто очков вперед чемпионатам мира и Европы.

Окончание - стр. 6

## КУБОК МИРА-2016



19 февраля 2014 года. Сочи, Россия - Финляндия - 1:3. Александр ОВЕЧКИН после поражения сборной в четвертьфинале олимпийского турнира.

## «СПАРТАК» НА ВЕРШИНЕ. ЭТО НАДОЛГО?



Обыграв в воскресенье «Локомотив» (1:0), красно-белые одержали свою пятую победу в нынешнем чемпионате и сохранили за собой лидерство. Что стало залогом этого? И можно ли уже сейчас рассматривать команду Массимо Карреры как одного из главных претендентов на титул?

Стр. 4